
Ковбасенко Юрій Іванович – професор кафедри світової літератури Факультету 

української філології, культури і мистецтва Київського столичного університету 

імені Бориса Грінченка, кандидат філологічних наук, професор. 

 

У 1988 році Юрій Іванович закінчив Київський університет імені Тараса 

Шевченка. 

 

Його життєве кредо – «Нам своє робить». 

 

Ковбасенко Юрій стояв біля витоків започаткування науково-методичного 

забезпечення викладання україномовної та україноцентричної шкільної 

навчальної дисципліни «Зарубіжна література». Він був деканом першого в 

Україні факультету всесвітньої літератури Київського університету імені Бориса 

Грінченка (1994–2000), де здійснювалась підготовка вчителів зарубіжної 

літератури. 

Як дипломований «USETI (Ukrainian Standardized External Testing Initiative) 

Alliance» експерт і розробник (item-writer) вимірювачів едукаційних компетенцій 

та співробітник Українського центру оцінювання якості освіти, пан Юрій 

запроваджував ЗНО із зарубіжної літератури (2008) та відповідав за якість 

контенту ЗНО з української літератури (2009–2016). 

Юрій Іванович очолює в Київському столичному університеті імені Бориса 

Грінченка наукову школу «Українська ідентичність у полікультурному світі: 

філологічний та методичний аспекти», є автором понад 300 наукових та науково-

методичних праць з проблем філології та освітології, зокрема наукових 

монографій та статей, а також підручників і посібників для середньої та вищої 

школи, що перемогли у всеукраїнських конкурсах та дістали схвалення 

Міністерства освіти і науки України, а також широкого кола користувачів по всій 

країні. У полі його наукових інтересів є постколоніальні студії; питання історії, 

теорії та методики викладання літератури; компаративні (інтермедіальні) 

дослідження літератури та культури; літературний канон та куррикулум 

літературної освіти. 

Пан Юрій є президентом Всеукраїнської громадської організації «Українська 

асоціація викладачів зарубіжної літератури» (УАВЗЛ), яка відстоює якість 

літературної освіти в Україні та фахові інтереси вчителів-практиків, і зокрема 

ініціювала введення номінації «Зарубіжна література» до переліку номінацій 

всеукраїнського конкурсу «Учитель року». 1997 року УАВЗЛ провела І 

всеукраїнський конкурс «Учитель зарубіжної літератури сільської школи», що 

отримав широкий позитивний фаховий резонанс, а його переможці та учасники 

стали золотим фондом фахової спільноти. У 2001 році вперше відбувся 

всеукраїнський конкурс «Учитель року» в номінації «Зарубіжна література», 

Юрій Іванович працював у журі конкурсу як член журі (2001, 2004), заступник 

голови журі (2008), голова журі (2011).  



Ковбасенко Юрій був головним редактором науково-методичних журналів 

«Тема. На допомогу вчителю зарубіжної літератури», «Manuscript». Зараз він є 

членом редакційних рад журналів «Всесвітня література в сучасній школі», 

«Всесвітня література в школах України» та «Studia Philologica». 

Фахова діяльність пана Юрія відзначена почесним званням «Заслужений 

працівник освіти України», Подякою Київського міського голови, нагрудними 

знаками Міністерства освіти і науки України «Петро Могила» та «Відмінник 

освіти України», а також Київського університету імені Бориса Грінченка «За 

особистий внесок у розвиток Університету». 

 


